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Leia: 
Cílios verdes
A mata ciliar fica às margens dos riachos e protege a água, assim como nossos cílios protegem os nossos olhos, por isso tem esse nome. Ela ajuda na manutenção da temperatura e da qualidade da água. Além de oferecer abrigo e alimento a diversas espécies de animais, as matas ciliares protegem as margens do rio e controlam a radiação solar que atinge a água. As raízes das plantas que compõem a mata ciliar _________ a margem do rio no lugar, sustentando a terra, deixando que caia no rio somente o material necessário para que os peixes façam seus abrigos, como pequenos galhos e folhas.
Revista “Ciência Hoje das Crianças”. Edição 282. Disponível em: <http://capes.cienciahoje.org.br>.
Questão 1 – Grife no período abaixo os verbos no presente que se referem à mata ciliar:
“A mata ciliar fica às margens dos riachos e protege a água, assim como nossos cílios protegem os nossos olhos, por isso tem esse nome.”
Questão 2 – No trecho “Ela ajuda na manutenção da temperatura e da qualidade da água.”, o sujeito do verbo no presente retoma:
(     ) “A mata ciliar”.
(     ) “a manutenção da temperatura”. 
(     ) “a qualidade da água”.
Questão 3 – O verbo “manter”, no tempo presente, foi usado corretamente na frase:
(     ) “As raízes das plantas que compõem a mata ciliar mantem a margem do rio [...]”
(     ) “As raízes das plantas que compõem a mata ciliar mantém a margem do rio [...]”
(     ) “As raízes das plantas que compõem a mata ciliar mantêm a margem do rio [...]”
Questão 4 – Na passagem “[...] as matas ciliares protegem as margens do rio e controlam a radiação solar [...]”, os verbos no presente:
(     ) exprimem ações das matas ciliares.
(     ) exprimem estados das matas ciliares.
(     ) exprimem características das matas ciliares.

Questão 5 – Em “[...] para que os peixes façam seus abrigos [...]”, o verbo no presente está:
(     ) no modo indicativo.
(     ) no modo subjuntivo.
(     ) no modo imperativo.
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